
　　　　　　　　全天 24 小时服务咨询电话 010-82335555　免费热线 4008135555

═══════════════════════════════════════════════════════════════════════════════ 

自考 365（-www.zikao365.com-）领先的专注于自学考试的网络媒体与服务平台           - 本套试题共分 5 页，当前页是第 1 页-

全国 2012 年 7 月高等教育自学考试

银行会计学试题
课程代码：00078

一、单项选择题(本大题共 20 小题，每小题 1 分，共 20 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未

选均无分。

1．下列各指标中，能够反映银行经营成果的是(　　　)

A．流动比率 B．资本风险比率

C．成本率 D．固定资本比率

2．明细核算系统的主体是(　　　)

A．科目总账 B．分户账

C．余额表 D．登记簿

3．为了实现政策性金融和商业性金融相分离，割断政策性贷款和基础货币的直接联系，应建立(　　　)

A．政策性银行 B．商业银行

C．中央银行 D．非银行金融机构

4．年末，银行会计应将全年实现的净利润(或亏损)总额，从“本年利润”账户转入(　　　)

A．“营业收入”账户 B．“盈余公积”账户

C．“实收资本”账户 D．“利润分配一未分配利润”账户

 上市公司　实力雄厚　品牌保证　　　　　　　　　　　　　　　 权威师资阵容　强大教学团队

 历次学员极高考试通过率　辅导效果有保证　　　　　　　　　　 辅导紧跟命题　考点一网打尽

 辅导名师亲自编写习题与模拟试题 直击考试精髓　 　　　　　　 专家 24小时在线答疑　疑难问题迎刃而解

 资讯、辅导、资料、答疑 全程一站式服务　　　　　 　　　　　 随报随学 反复听课 足不出户尽享优质服务

开设班次：（请点击相应班次查看班次介绍）

基础班 串讲班 精品班 套餐班 实验班 习题班 高等数学预备班 英语零起点班

网校推荐课程：

思想道德修养与法律基础 马克思主义基本原理概论 大学语文 中国近现代史纲要

经济法概论（财经类） 英语（一） 英语（二） 线性代数（经管类）

高等数学（工专） 高等数学（一） 线性代数 政治经济学（财经类）

概率论与数理统计（经管类） 计算机应用基础 毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想概论

更多辅导专业及课程>>　       　课程试听>>　       　我要报名>>
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5．银行会计根据原始凭证或业务事实自行编制的凭证是(　　　)

A．单式凭证 B．基本凭证

C．复式凭证 D．特定凭证

6．存款人在基本存款账户开户银行以外的银行开立的，用于办理存款人借款转存、借款归还和其他结算的资金收付

的款账户是指(　　　)

A．基本存款账户 B．一般存款账户

C．临时存款账户 D．专用存款账户

7．银行计息时若采用“累计日积数法”，其计息积数是指(　　　)

A．本金×时间 B．本金×时间×利率

C．本金×利率 D．时间×利率

8．我国贷款业务核算方式主要采用(　　　)

A．存贷合一 B．定期调整

C．逐笔核贷 D．下贷上转

9．银行贷款中，到期(含展期)后未能收回的贷款称为(　　　)

A．正常贷款 B．逾期贷款

C．呆账贷款 D．呆滞贷款

10．在银行开立存款账户的法人以及其他组织之间，当具有真实的交易关系或债权、债务关系时，办理结算才能使

用(　　　)

A．银行汇票结算 B．银行本票结算

C．支票结算 D．商业汇票结算

11．银行本票的提示付款期限，自出票日起最长不得超过(　　　)

A．10 天 B．1 个月

C．2 个月 D．6 个月

12．银行在经营外汇买卖和外汇兑换业务过程中，取得的收入是(　　　)

A．利息收入 B．手续费收入

C．其他营业收入 D．汇兑收益

13．属于银行自制的、无限期的、不可辨认的且不可转让的无形资产是指(　　　)

A．土地使用权 B．商誉

C．专营权 D．商标权

14．跨系统商业银行以及其他金融企业之间的资金账务往来，称为(　　　)

A．联行往来 B．中央银行往来

C．同业往来 D．金融企业往来
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15．银行在开办联行电子汇划与清算业务时，由于采用了卫星通信传输资金汇划信息，因此消灭了(　　　)

A．汇差资金 B．纸制凭证

C．在途资金 D．备付金存款

16．在我国银行，营业收入的主体是指(　　　)

A．利息收入 B．其它业务收入

C．手续费收入 D．金融企业往来收入

17．以一定单位的本国货币作为标准，折算成一定数额的外国货币是指(　　　)

A．直接标价法 B．中间价

C．买卖两档汇价制 D．间接标价法

18．根据现金管理条例，国家管理金银的主管机关是(　　　)

A．商业银行 B．中央银行

C．政策性银行 D．财政部

19．“待处理财产损溢”账户的贷方可记录盘盈固定资产的(　　　)

A．原值 B．净值

C．转移价值 D．重置安全价值

20．银行外汇业务在记账方法上的特点表现为采用(　　　)

A．借贷复式记账法 B．单式记账法

C．外汇分账制 D．外汇统账制

二、多项选择题(本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、

少选或未选均无分。

21．银行固定资产的计价方法主要有(　　　　　)

A．按原始价值计价 B．按公允价值计价

C．按转移价值计价 D．按净值计价

E．按完全重置价值计价

22．在手工记账下，银行会计凭证的特点是(　　　　　)

A．采用单式凭证 B．外来的特定凭证居多

C．可根据审查合格的原始凭证记账 D．可明确经济责任

E．及时传递和记账

23．整存整取定期储蓄存款的支取方式可以选择(　　　　　)

A．到期支取 B．逾期支取

C．全部提前支取 D．多次部分提前支取
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E．一次部分提前支取

24．银行汇票核算处理手续包括(　　　　　)

A．签发银行汇票 B．承兑银行汇票

C．兑付银行汇票 D．银行对到期汇票收取票款

E．结清银行汇票

25．票据贴现与一般贷款的共同点表现在(　　　　　)

A．是银行的资产业务 B．有利息收入

C．是借款人的融资方式 D．计收利息的时间相同

E．体现的信用关系相同

三、判断改错题(本大题共 7 小题，每小题 2 分，共 14 分)

判断正误，在题后的括号内，正确的划上“√”，错误的划上“×”，并改正错误。

26．银行会计对账要求达到账账、账证、账表、账实“四相符”。(　　　)

27．人民币单位结算账户是银行为单位开设的，是单位办理定、活期存款的工具。(　　　)

28．结汇是指银行按一定汇率买入企事业单位和个人外汇，并支付相应人民币的外汇业务。

(　　　)

29．结算按所使用的支付结算工具不同，分为票据、信用卡和银行结算方式三大类。(　　　)

30．对中长期贷款计提利息体现了谨慎性原则的要求。(　　　)

31．所有的票据既是结算工具，也是融资工具。(　　　)

32．银行会计的特殊性表现之一在于：其既是微观会计，也是宏观会计。(　　　)

四、简答题(本大题共 2 小题，每小题 8 分，共 16 分)

33．简述活期存款计息的基本原理。

34．简述支票的种类及适用范围。

五、业务题(本大题共 2 小题，第 35 小题 10 分，第 36 小题 30 分，共 40 分)

35．计算题

A．储户王红持美元现钞 100000 元，要求存入其美元活期现汇存款户。假设当日美元钞买价为 626.61／100，

汇卖价为 627.32／100。计算存入美元活期现汇存款户金额。

B．储户李杨有一笔 200000 元的整整定储，存入时该档期利率为 3.36％，活期利率为 0.72％；支取日该档期利

率调低为 2.25％，活期利率为 0.36％。该储户原存期为一年，但逾期 20 天支取。计算银行应支付的利息。

36．分录题(根据以下经济业务编制会计分录。共 10 小题，共计 30 分)

①本季末月 20 日计算出甲公司的短期借款利息为 50000 元，其中的 40000 元该单位已用银行存款支付，剩下 10000

元暂欠。

②开户乙公司到银行办理签发银行汇票手续，经审核一式三联“银行汇票申请书”，银行为其签发银行汇票，金额为

1800000 元。
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③某单位赠送打印机十台，单价 4000 元。

④接到系统内某银行寄来的联行借方报单及解讫通知(系本行为开户的 A 厂签发的银行汇票，票内载明：票面金额

800000 元，实际结算金额 795000 元，多余金额 5000 元)，立即办理结清汇票手续。

⑤本旬应调增缴存财政性存款 600000 元。

⑥丙公司来行提交一式三联“银行本票申请书”要求开户行为其签发银行不定额本票 1200000 元用于购货结算，经

开户行认真审查，同意办理。

⑦本季末应交纳的营业税金为 680000 元。

⑧经查看，当日有一笔申请人为丁公司的银行承兑汇票 3000000 元，现已到期。填制两借一贷特种转账传票办理转

账。

⑨丙公司提交转账支票及一式两联进账单，金额为 1600000 元委托本行收款，出票人是他行开户的 A 企业。本行将

转账支票提出交换后在规定时间无退票通知。

⑩盘亏计算机一台，账面原值为 50000 元，已提取折旧为 5000 元。


